

В Диссертационный совет 24.2.351.02
на базе ФГАОУ ВО «Омский государственный
университет им. Ф. М. Достоевского»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационное исследование Роя Романа Олеговича на тему
«Организационно-правовые основы планировки и застройки городов России
(XVIII-XX вв.)» на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки

В настоящее время многочисленные вопросы, связанные с развитием городов, организацией городского пространства и прочие аспекты урбанистики являются актуальной сферой научных исследований. Одним из направлений научных исследований являются вопросы правового регулирования развития и функционирования городов и городского пространства. Немаловажное значение при этом имеет и знание истории становления и развития градостроительного законодательства, в том числе и на примере России. Данный правовой институт, как доказывает в своём научном исследовании диссертант, имеет достаточно давнюю историю.

Государственно-правое регулирование этих процессов прошло через различные стадии и формы, видоизменяясь в зависимости от исторической обстановки, господствующей правой и общественной идеологии, и прочих аспектов, связанных с проблемами развития городов и городского пространства, развития экономики, демографических процессов и пр.

Значительные хронологические рамки работы – весь период существования Российской империи, советский и начало постсоветского периода позволили проследить практически весь процесс развития правового регулирования планировки и застройки городов нашей страны, выделить его основные этапы.

Достижению целей и решению поставленных задач способствовал достаточно большой круг источников нормативно-правового характера различных периодов Российской истории – от актов органов местной власти и местного самоуправления и подзаконных актов до имперских и федеральных законов России, постановления Конституционного Суда РФ.

К работе также были привлечены и некоторые архивные материалы из Государственного архива Российской Федерации и Государственного архива экономики РФ. Использованная литература (как на русском, так и на английском языке) превышает две сотни работ. Кроме того диссертант дает и историографический обзор литературы по теме исследования.

Научная новизна исследования состоит не только в том, что автор для достижения поставленной цели впервые сформировал и проанализировал массив разнообразных по происхождению источников, отражающий состояние и изменения организационно-правовых основ планировки и застройки городов России, но и смог показать процесс формирования и развития организационно-правовых основ планировки и застройки городов как последовательный и непрерывный, а также выделить в нем отдельные стадии и этапы. Кроме того, автор смог вписать исследуемые процессы правового регулирования градостроительства в общий контекст юридической политики российских и советских властей на разных этапах государственно-правового развития России.

Положения, выносимы на защиту получили свое логическое раскрытие и обоснование в тексте самой работы.

Следует также отметить, что так как урбанистика является очень молодой наукой, то многие её проблемы, в том числе историко-правовые являются на сегодняшний момент остаются еще мало и поверхностно изученными и данная диссертация как раз и позволяет восполнить это пробел как юристам-практикам, так и лицам, занимающимся правотворчеством, а также имеющими дело с теоретическими и историческими аспектами процессов градостроительства в России.

Структура работы позволяет, с одной стороны, раскрыть проблематику и решить поставленные задачи, с другой – достаточно логична и типична для историко-правовых исследований. Первая глава охватывает теоретические и методологические проблемы, затрагиваемые в исследовании, остальные – рассматривают процесс правового регулирования процессов планировки и застройки городов России на разных исторических этапах.

Выполненное исследование представляет самостоятельную научно-квалификационную работу, обладающую высокой степенью оригинальности текста, в которой решены заявленные диссидентом научные задачи, имеющие существенное значение для развития не только историко-правовой, но и других юридических наук, и смежных с ними областей научного знания.

Диссертация Романа Олеговича Роя «Организационно-правовые основы планировки и застройки городов России (XVIII-XX вв.)», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени кандидата юридических наук. Диссертация рекомендуется к публичной защите, а её автор – Рой Роман Олегович – заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

Научный руководитель:

Доцент кафедры теории и истории государства и права ОмГУ им. Ф.М. Достоевского, кандидат юридических наук (научная специальность: 12.00.01 – теория права и государства; история права и государства; история политических и правовых учений)

Чечелев Станислав Викторович

Подпись Чечелева С.В. заверяю
Специалист по КР Михаил Толешенка

